



# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám <b>3</b> korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: <b>Mátyás király-ter 8.</b> Telefon-szám: 164.	Felölös szerkesztő: <b>SZAULICH ANTAL</b>	Előfizetési árak: Egy hónap — — — — — 40— K Negyedévre — — — — — 150— K	Egy szám <b>3</b> korona
--------------------------------	---	--	---	--------------------------------

## Megkezdődött Baján az adóbehajtás.

Baján ma egy kérdés igazgatja különösen az emberek kedélyét: mikor és mennyi adót kell fizetni. Az egyik kérdésre már itt a felelet. A bajai pénzügyigazgatóság elkészült az adóbehajtás tervei s utasítás: adott a városi adóhivatalnak, hogy haladéktalanul kezdje meg az adóbehajtást.

Az adópré: működésbe jött és a polgárságból most sajtoltják ki nemcsak az államigazgatáshoz szükséges főlős jövedelmet, hanem még a vértínket is. Mi ez ellen nem agálunk, mert belátjuk, hogy az államnak rengeteg bevételre van szüksége, csak ez a kérdés, hogy a polgárság is, amelynek ez a sebéré megy, oelátja-e.

Ugy tudjuk, hogy a pénzügyigazgatóság a megszálás alatti időre is behajtja az elmaradt adórézleteket, amiket egyesek nem fizettek be.

## Ma kezdődik a malomsztrájkban a békéltető tárgyalás.

Míg ma már a F. M., hogy a két legnagyobb bajai malomban a munkások bérharaból kifolyólag sztrájkos léptek. A munkások a következő memorandumot nyújtották át a főnököknek:

### Memorandum.

Van szerencsénk a bajai malomvállalatokkal nevezetesen a Bajai Hengermalom T. Igazgatóságával és T. Goldschmidt Zsigmond malomtulajdonosnál tudatni, hogy a vállalatuknál dolgozó összes munkásság f. hó 20-án megtartott értekezletükön az alábbi bérkövetelést állították fel:

A) Szakmunkások: Almolnár órabér 24, többi szakmunkások órabér 21 korona.

B) Gépház: Fűtő és gép-ápoló órabér 22, lakatos 23 korona.

C) Segédmunkások: Beleértve a malom kocsisok és éjjeliőr órabér 18, segédmunkások órabér 13 kor.

Ezenfelül minden munkásnak, tekintet nélkül annak

állására, havi 30 kg. liszt és pedig 20 kg. 4-es és 10 kg. nullás, a budapesti malmokban már érvényben levő kedvezményes árban minden hó 1-én a munkásoknak kiutáni.

A bérmozgalomban részt vett munkások el nem bocsáthatók.

A memorandumban foglalt követelésünk batarideje az átadástól számítva 24 óra. Ha ezen idő alatt a fent nevezett vállalatoknál meg egyezés meg nem történik úgy kénytelenek leszünk a munkát abbahagyni.

Kelt Baja, 1922. március 25. hó 21-én.

**ELELMÉZÉSI MUNKÁKOK BAJAI CSOPORTJA ORSZAGOS SZÖVETSEGE**

Elnök: **SZABÓ ISTVAN** s. k.

A rendőrség megállapította, hogy sztrájkra való igazgatás nem történt s így a rendőrhatalomnak nem kellett beavatkoznia. A békéltetői akciót dr. Csapár Sándor városi közigazgatási fogalmazó vezeti. A mai napon megalkotják a békéltető bizottságot, amelybe úgy a munkások, mint a munkaadók megnevezik a maguk kiküldöseit. Ez azért szükséges, mert a molnárpar nincs képesítéshez kötve s így a molnárpar nem tartozik az Ipartestület körébe, amelynek állandó békéltető bizottsága van.

A mai napon megkezdí a békéltető bizottság a tárgyalásokat.

## Részleges tisztujtás a városnál.

### Több állás betöltéséről van szó.

(Saját tudósítónktól)  
A városnál több betöltendő állás van üresedésben. Így többek között ideiglenesen látják el a pénztáros állást, nyugdíjba ment a főszámvívó, akit dr. Kocsis János jegyző helyettesít. Ugy értesültünk, hogy ezen kívül is még több betöltendő állásról lesz szó.

Az állásokra valószínűleg rövidesen kiírják a pályasatot. Kérdés csupán, hogy

végrelesse töltik-e be ezeket az állásokat, vagy pedig csak csupán helyettesítésekkel. Nevezetesen törvény intézkedik arról, hogy a meghosszabbított mandátumu törvényhatósági bizottságok kösgyülésén nem tölthetnek be választás után új állásokat. Ha valamely törvényhatóság ilyet akar, akkor arra a belügyminiszerteről kell engedélyt kérni, aki az engedélyt megadhatja.

Est az engedélyt valószínűleg meg is adja a belügyminiszer és így valószínű, hogy a kösgyülésnek módja és alkalma lesz választani s így lesznek választások a kösgyülésen. Tehát a kösgyülés választ és az ilyen választások előzményét mi bajaink alaposan ismerjük. Ismerjük azokat a szokásokat, amelyek az ilyen választásokat megelőzik.

Azok, akik egyik, vagy másik állásra pályáznak, választás előtt felkereknek a törvényhatósági bizottsági tagokat és arra kérik, hogy szavazzanak rá. A törvényhatósági bizottság tagjainak nagy része aztán gondolkodás nélkül lekötik magukat arról, hogy meggyőződés szerűen volna arról, hogy az illető pályázó képes-e az állást betölteni.

Most, még mielőtt a választásra kiírják a pályasati hirdetményt, arra figyelmeztetjük a kösgyülés tagjait, hogy ne kussék le magukat egy jelölt mellett sem, hanem várják be, míg a pályázat lejárt, mindenki beadta pályasati kérvényét és csak a legérdemesebbre, csak a legképzotebbre adják szavazatukat, mert mégis nagyobb érdek az, hogy legyen a városnak jó közigazgatása, mint az, hogy egyik másik ember protekció segélyével bejuthasson egy állásba.

## Osztrák manóver a magyar korona ellen.

Zürich, márc. 24. A Telegraph Information jelentése szerint egy zürichi középbank az utóbbi időben több millió magyar koronát dobott a piacra és osztrák koronát vásárolt érte. Ez a magyarázata a magyar korona utóbbi napokban történt esének. Kétségtelen, hogy a zürichi bank megkísí Ausztriában terjesztett kölcsönhi-ekkel akartak operálni, de nem sikerült.

**Ön is tudja már, hogy a terpentines Pyram cipókrémmel jobb nincs.**



lett. Pár nap előtt még ott állt a rendhár elít papírszával a déli verőfényben, s ma már mindent elvett, mi van Módlig Sebővel. A szimpatikus fiatal tanárnak mandulagyulladását támadt a az ebből eredő termék felhúzódt a nyúlt agyveő felé, ami gennyvérűséget okozott. Csütörtökön dr. Polerstein Artur, dr. Barahard János, dr. Róna Dező és A. földy József konsiliumot tartottak Módlig felett, akit a kezelő orvosok utasításra kivitték a kórházba. A konsilium nagyon pessimistikusan nyilatkozott Módlig állapotáról, mert óriási láza és nagy szivverése volt. Tegnap este Módlig jobban lett valamennyire: a láza csökkent és a szivverése is kevesebb lett. Ma ébredtek fel a kórházban, ahol azt a választ kapták, hogy a láza szűnőben van és a halás beteg tanár is jobban érzi magát. Ha a természetis gyógyísi a betegséget, amire kitátás van, életben fog maradni.

**Felhívás.** Azon bajai lakosok, akik 1921. év november havában Keresény János: „Mit vesszítet a feldarabot Magyarorszag” című könyvre előfizettek, jelentkezzenek az államrendőrség direktív osztályánál.

**Arverés.** A város tulajdonát képező 7 drb kimaradt teyészka és 48 drb különféle neveségű nővendéksértés (malac) 1922 évi március hó 26 an (vasárnap) délelőtt 8 órákor a városi szegényháznál nyilvános árverésen el fognak adni.

**Ujiparművész Baján**  
A napokban Bajára érkezett Zombory József szakely mese-kült főhadnagy, jó nevű iparművész, aki itt Baján telepedett meg a jelenleg a Mészáros László utca 37. szám alatt lakik. Zombory ma bentjárt szerkesztőségünkben és nagyraérő iparművészeti rajzokat és tervezéseket mutatott be, amelyek ugyancsak mint ötletes tervezésük miatt a bajai publikum széles érdeklődésére tarthatnak igényt. Zombory József a lakásban fogad mindenféle megrendelést, amelyek kézimunkák, butortervek, plakátok megtervezésére és díszítésére irányulhatnak. Egyébként is mindenrendű iparművészeti tervezést elvállal.

**Vaksötétség színház után.** Az egész városban most megelégedést kelt a községben, hogy a városban egész éjszaka égnek az utcai lámpák és a színházból nem kell a vaksötétségben botorkálni a hasatérő publikumnak. Csakhogy hiba van. A színház utcájában egyáltalán nem ég lámpa és olyan irtózatos sötétség van,

## Sötétség fenyegeti a várost. Csak negyvenöt gázlámpát akar égetni nyáron a város.

A nappalok hosszabbodása maga után vonja, hogy a városban egy a lakosság, mint a községek tulajdonosa: a város egyre kevesebb gázt fogyaszt, ami viszont erősen a gázgyár számára megy, mert a kevesebb gázfogyasztás a gázgyárnak kevesebb bevételt jelent, de ezen kevesebb bevételre is ugyanszon nagyságu rosskiadás esik, mint a nagyobb gázfogyasztásra.

Bár a lakosság úgy is sokalja a gázegységárát, mégis es a helyzet arra fogja kényszeríteni a gázgyár igazgatóját, hogy a gázegységárának újabb szabályozását kérje, mert a jelenlegi es az egyre fokozódó rosszabb helyzet súlyos megpróbáltatások elé állítja a gázgyarat. A légszuszogár addig is apróbb élet-szírakkal próbálja szantálni ma-

gát. Így legutóbb egy beadványban azt kérte a várostól, hogy emelje fel a gázlámpák égési óráinak számát lámpánként és évenként 1800 ról 2000 re. Ugyanez az is kérte, hogy a gázvilágítást még jobban terjessze ki a város, mert hisz a 270 lámpa közül jelenleg csak 121 lámpa ég. A gázgyár beadványa arra is utal, hogy ha a város megvalósítja azt az addig tervezett intézkedést, hogy tavasszal és nyáron csak 45 lámpát, akkor a gázvilágítás hiányát nemcsak a közbiztonság, hanem a gázgyár is meg fogja érezni s azt kérte, hogy a nyáron is legalább annyi lámpát égesen a város, mint amennyi most világítja meg Baja sötét, sivár szejleit.

hogy az emberek egymásba botlanak. A színházból hazatérülő község valóságban bukducsol egymáson keresztül és a Gál főú hás előtti kiálló lépcsőbe mindenki belebotlik. Annyi kényelmet mégis lehetne nyújtani a községnek, hogy egy, egyetlen egy lámpát égni hagyják ott, ahol éjjelenként több száz ember jár.

**Befásítják a Círusz-utcát.** Az első jó ötlet a városi tanácsától a sivar ötlettelenségben, hogy nemcsak kivégelni tudja az utcák fát, hanem végre elhatározta, hogy be is fásítja azokat a kistelep, kopasz u csát, amelyek a tanács bősé intézkedése alapján lettek üresek, szintelenek. A főmérnöki hivataltól nyert információink szerinti először a Cairfusz Ferenc utát fásítják be. A fásítás a legközelebbi napokban már meg is kezdődik.

**Bulgár kertészet Dunaszekcsőn.** Dunaszekcsőn ismét megkezdte működését gróf Jankovich Béla József a bulgár kertészet, amely mezőgazdasági kertészetrel van egybekötve. A kertészetet Makk Gáspár szakképzett főkerítés vezetői. Ezen a kertészetben torvbe vették a riztormelést is. A bulgár kertészetben kertészeti tanfolyamot is nyitnak négy elemi osztályt végzett, legalább 16 éves férfiak részére. A tanfolyamra felekezeti különbség nélkül minden magyar állampolgárt felvesznek. A nővendékek maguk tartoznak ellátásukról gondoskodni.

**Elvezett f. hó 23-án** délelőtt a Pock-vendéglőtől a

Boros és Gross fűszerüzletig 4200 korona. Kéretik a becsületes megtaláló, hogy a bajai detektív osztályhoz adja be, hol illő jutalomban részesül.

**Felmérték a nagykaszárnyát.** Pár nap előtt dr. Szabovolyevics Dusan alispán információja alapján megirtuk, hogy az a terv került fel, hogy a vármegyeházt és a pénzügyigazgatóságot a nagykaszárnyában helyezik el. Erre mutat az a körülmény is, hogy a napokban az alispán utasítására Benca Béla főmérnök, az államépítészeti hivatal főnöke felmerte a nagy laktanyát.

**Dr. Kállay Zoltán jogi szeminariuma.** Budapest, Andrássy-utca 8 és Szeged Pallavicini utca 3, felelősséggel és biztos sikerrel készít elő bármely egyetem és jogakadémia összes jogi vizsgáira és az ügyvédi vizsgára. Jegyzet Bérlet (Rekapituláció). Minden felvilágosítást szóval vagy levélben készséggel ad akár a budapesti, akár a szegedi igazgatóság.

**TÜDŐBAINÁL,** asztmánál, gyomorhajnál, emésztatlanságnál, székrekedésnél, májhajnál, sárgaságnál, vérszegénységénél, rheumánál, érelmeszesedésnél, vérhajnál stb. már 1912 óta több ezer esetben meglepő sikerrel beváltak a báró Lunánskyék receptjei szerinti készülő esszenciák, amelyeknek mindegyike a hivatalosan legkiválóbbnak elismert 6-8 ből készült. Valamennyi különleges eszt felülmúlhat, főlöszegessé tesznek és nem drágák. Kérjen ismertető leírát (válasszólyeg küldésével) az „ASTER” kiadóhivataltól: Budapest III. Nád-utca 1.

x Aki jól és olcsón akar vásárolni, az olvassa el a mai számban megjelent budapesti Fenyves féle árúhás (Károlykört 10) hirdetését, amely mindennemű ruházati cikkek meglepően olcsó árait közli. Ha tehát bevesztük, hogy a cég elsőrendű minőségű árut tart, bizvást mondhatjuk, hogy a Fenyves árúhás az ország legelőnyösebb bevásárlási forrása. Mintákat bárkinek készséggel küld.

## Színház és Mozi

**A szerelem vására** című amerikai történetet mutatta be a színház a megjelölt gyér-számú közönség előtt. A közönség bizony jobban támogathatná ezt a drék, elsőrendű társulatot, amely minden igyekezővel azon van, hogy a publikumnak kellemes estétet szerezzen.

**Nagy előkészület** előzi meg „Lilike kalandja” című filmrekesz bemutató előadását. Az Uránia teljesen új és stílusos díszleteket készített, melyek csak emelik hatását a rendkívül bájos udonságnak. A filmrekesz felvételéről csak annyit, hogy azokat Deánsy Alfréd rendezte, fölönyes tudással és ambícióval, úgy hogy mint film is, egyike lesz a színen legjobbaknak. Az előadások szombaton és vasárnap pontosan 4-6-8 órákor kezdődnek.

Kiadó és laptulajdonos: a Független Magyarország kiadóvállalat.

A kiadásért felelős: FODOR KÁROLY

## Sherlock Holmes nyomoz.

— Annyit máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosának ez a volt rugókonjárás, elegendő külsője, takerékes ember lehetett, aki cipőjét kímélte, minderre kétséget kizáró módon abból következtettek, hogy „BERSON” gumilaktankot viselt.



## Fogápolásra

# Diana-fogkrém

szolgál.

Kapható mindenütt!!

Gyártja a Diana Kereskedelmi R-T. Budapest, V., Nádor-u. 30.

**ZoZó** crém, poudér, szappan, kölni-viz a legjobb.  
Kapható mindenütt.

Legjobban és legolcsóbban

# FENYVES-nél

vásárol  
Budapest, IV., Károly-körut 10.

Kitünő törülközők	csak 68 K.
Himzett grenadinok	" 69 "
Vászon, festő, kanavász	" 115 "
Ruhaselymek, 80 cm. szélesek	" 490 "
Ruhabársonyok	" 295 "
Gabardin kelmék	" 350 "
Koverkó kelmék 130 cm szélesek	" 435 "

Mintákat készséggel küldünk

### Értesítés.

Boross és Halász bajai cég tulajdonát képezeti

### "Központi Szálloda és Kávéház"

üzletet megvettük. Az üzlet átruházásáról az új törvény alapján felbírjuk a jelzett üzlet üzemeltetőit, hogy követeléseiket két hét alatt dr. Sándor István bajai ügyvédnél annál inkább jelenítsék be, mert ellenkező esetben általunk kifizetendő hitelezőik sorából kihagyatni fogjuk. Az előzőbe bejelentett üzleti tartozásokért mi irrottak, miatt vevők felelősséget nem vállalunk.  
**Singer és Kondor.**

## Raktárt,

szárazat, lehetőleg a belvárosban keresünk bérbe. Cim a kiadóban.

### EAU DE CHININE

Megszünteti a korpa-képződést és erősíti a hajtalajt. 1 üveg ára K 70.— Vízszenteladóknek 20%.

**SZENTIRMAY DRUGERIA.**  
Budapest, VII., Erzsébet-körut 37.  
Telefon: Rózsa 124-47.

Éjjeli inspekción  
**Dr. MAKRAY LASZLO**  
gyógyászatára.

## 50.000

koronát nyerhet néhány szóval

## AZEST

jelmondatpályázatán.

A pályázat feltételeit a

**Pesti Napló**  
Az Est  
Magyarország

## MÉSZ ÉS CEMENT

I. rendű friss fávalagotok hófehér darabos

### MÉSZ.

I. rendű friss Portland cement Kirostált száraz Bükkfászon Kátrány és kátránypapir általános a legjutányosabb árban kapható

### SPITZER ILLÉS

mészkereskedőnél (Vásártér) Budapesti ut 9.

Telefon 121. — Telefon 121.

Minden mennyiséget — házhoz szállít. —

### Esővíz tartályokat

Emésztő gödröket vasbetonból helyszínen készíti hely-ként K 320

80—100 cm. átmérő

### kútgyűrűk

darab 600 K.

Egyszerű és díszes Cementlapok

darab 750 főt

Darabos mész és Portlandcement napi áron állandóan raktáron

**Grünhut Miksa**  
Spitzer Illéséggel és csomagolási ügyára Baja

### MEGJELENT

és érdeklődőknek

### DIJTALANUL

rendelkezésre áll a

**Magyar Megtényeztetési R. I.**

1922. évi

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

Magyar Megtényeztetési R. I.

### PÉNZMEGTAKARITÁS!

Festhet és mázolhat

mindenkinek

### HAZILAG

mert beszerezhet valódi hollandi lenolaj-firniszből állandóan frissen

### OLAJ FESTEKEKET

minden színben; szalmakalapokot padló festékeket, zománc-lakkokat kőfaru és háztartási cikkeket a legelőnyösebb árakon

### HUSZÁR JÓZSEF

festék-kereskedés.

Hazánálról szakszerű felvilágosítás!

### ELADÓ

Két darab

### aranyrámás

TÜKÖR

Cim: Lámpa-utca 3.

### Hálószobák és ebédlők

óriási választékban állandóan raktáron. 20.000

koronától 120.000 koronáig úgy hálószobák,

mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és pontos kiszolgálás

### Pollák József

tömörfabutorgyár.

Telefon 104. — Telefon 104.

Mintaraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a vasútállomás raktáráival szemben.

### Építőmesterek és építetők figyelmébe



Szabadalmazott **TERRENOL-PALA** a világ legjobb tetőfedőanyaga  
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan  
állandó raktár és egyedárusítóhely

**Az Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági gépgyár**  
Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarkán)

Nyomatott a „Corvin”-nyomda gyorsszájában Baja, Mátyás király-tér 5 Telefon 104. (Fodor Károly és Társa)